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สรปุแบบส ำรวจควำมพึงพอใจ 
กระบวนงำนด้ำนสำรบรรณของส ำนักงำนเลขำนุกำรกรม 

ประจ ำปี พ.ศ. 2564 

ส ำนักงำนเลขำนุกำรกรม ได้ด ำเนินกำรส ำรวจควำมพึงพอใจต่อกระบวนงำนด้ำนสำรบรรณของ
ส ำนักงำนเลขำนุกำรกรม โดยส ำรวจจำกหน่วยงำนต่ำงๆ และผู้รับบริกำรทั้งภำยในและภำยนอกกรมสนับสนุนบริกำร
สุขภำพ เพ่ือเป็นกำรพัฒนำกระบวนงำนด้ำนสำรบรรณให้มีประสิทธิภำพตรงตำมวัตถุประสงค์  โดยกำรส่ง
แบบบสอบถำมออนไลน์ สแกนคิวอำร์โค้ด ให้ผู้ใช้งำน ผู้รับบริกำร ตอบแบบสอบถำมควำมพึงพอใจในด้ำนสำรบรรณ 
มีผู้ตอบแบบสอบถำม จ ำนวน 49 คน ส ำหรับผลกำรประเมินควำมพึงพอในสำมำรถสรุปผลกำรวิเครำะห์ แบ่งออกเป็น 
2 ส่วน ดังนี้ 

ส่วนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถำม 
ส่วนที่ 2 ควำมพึงพอใจของผู้รับบริกำร ประเมิน 3 ด้ำน ได้แก่ 

1) ด้ำนกระบวนงำน/ขั้นตอนกำรให้บริกำร 
2) ด้ำนเจ้ำหน้ำที่ผู้ให้บริกำร 
3) ด้ำนประสิทธิภำพของระบบสำรบรรณอิเล็กทรอนิกส์ 

ผลกำรวิเครำะห์ข้อมูล 
  กำรประเมินผลกำรส ำรวจครั้งนี้ มีผู้ตอบแบบสอบถำมทั้งหมด จ ำนวน 49 คน โดยมีรำยละเอียดและ
สรุปผลกำรวิเครำะห์ข้อมูลทำงสถิติออกเป็น 3 ส่วนดังนี้  

1. ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถำม  
2. ควำมพึงพอใจของผู้รับบริกำรทั้ง 3 ด้ำน   
3. ข้อเสนอแนะ  

ตอนที่ 1 ผลกำรวิเครำะห์ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถำม  

ตำรำงท่ี 1.1 แสดงจ ำนวนร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถำมจ ำแนกตำมเพศ      

 
 
 
 

จำกตำรำงที่ 1.1 พบว่ำผู้ตอบแบบสอบถำมเพศหญิงมำกกว่ำเพศชำย โดยเป็นเพศชำย จ ำนวน    
17 คน คิดเป็น  ร้อยละ 34.69 และเพศหญิง จ ำนวน 32 คน คิดเป็นร้อยละ 65.31  
 

แผนภูมิที่ 1 แสดงร้อยละของเพศของผู้ตอบแบบสอบถำม 
 
 
 
 
 
 
 
 

เพศ จ ำนวน (คน) ร้อยละ 
ชำย 17 34.69 
หญิง 32 65.31 
รวม 49 100.00 

สถานภาพเพศ

ชาย
หญิง
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ตำรำงท่ี 1.2 จ ำนวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถำมจ ำแนกตำมอำยุ 
 
 
 
 
 
 
 
 

จำกตำรำงที่ 1.2  พบว่ำผู้ตอบแบบสอบถำมส่วนใหญ่ อำยุ 30 - 39 ปี จ ำนวน 20 คน คิดเป็น ร้อย
ละ 40.82รองลงมำ คือ อำยุ 40- 49 จ ำนวน 15 คน คิดเป็นร้อยละ 30.61 อำยุ 50 ปีขึ้นไป จ ำนวน 10 คน คิด
เป็นร้อยละ 20.41 และอำยุ 20 - 29 จ ำนวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 8.16 ตำมล ำดับ  
 

แผนภูมิที่ 2 แสดงร้อยละของช่วงอำยุของผู้ตอบแบบสอบถำม 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ตำรำงท่ี 1.3 จ ำนวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถำมจ ำแนกตำมสถำนะ 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
จำกตำรำงที่ 1.3 พบว่ำผู้ตอบแบบสอบถำมส่วนใหญ่เป็น ข้ำรำชกำรและเจ้ำหน้ำที่ในหน่วยงำน

สังกัดกรมสนับสนุนบริกำรสุขภำพ คิดเป็นร้อยละ 81.63 รองลงมำ คือ ข้ำรำชกำรและเจ้ำหน้ำที่ในหน่วยงำนอ่ืน    
ในสังกัดกระทรวงสำธำรณสุข คิดเป็นร้อยละ 14.29 และหน่วยงำนภำครัฐนอกสังกัดกระทรวงสำธำรณสุขและ  
บุคคลทั่วไป คิดเป็นร้อยละ 2.04 ตำมล ำดับ 
 

อำยุ (ปี) จ ำนวน (คน) ร้อยละ 
20 – 29  4 8.16 
30 - 39 20 40.82 
40 - 49 15 30.61 
50 ขึ้นไป 10 20.41 

รวม 49 100.00 

สถำนะ จ ำนวน (คน) ร้อยละ 

ข้ำรำชกำรและเจ้ำหน้ำท่ีในหน่วยงำนสังกัดกรม
สนับสนุนบริกำรสุขภำพ 

40 81.63 

ข้ำรำชกำรและเจ้ำหน้ำท่ีในหน่วยงำนอ่ืนในสังกัด
กระทรวงสำธำรณสุข 

7 14.29 

หน่วยงำนภำครัฐนอกสังกัดกระทรวงสำธำรณสุข 1 2.04 

หน่วยงำนภำคเอกชน/รัฐวิสำหกิจ/องค์กำรมหำชน/
องค์กรอิสระ/บริษัท/ห้ำงร้ำน 

- - 

บุคคลทั่วไป 1 2.04 

รวม 49 100.00 

8.16%

40.82%

30.61%

20.41%

0 10 20 30 40 50

20-29 ปี

30-39 ปี

40-49 ปี

50ปี ขึน้ไป

อายุ

20-29 ปี

30-39 ปี

40-49 ปี

50ปี ขึ้นไป
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แผนภูมิที่ 3 แสดงร้อยละสถำนะของผู้ตอบแบบสอบถำม 
 

 
 

ตำรำงท่ี 1.4 จ ำนวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถำมจ ำแนกตำมสถำนะบุคลำกร 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

จำกตำรำงที่ 1.4 พบว่ำผู้ตอบแบบสอบถำมส่วนใหญ่เป็นข้ำรำชกำรมำกที่สุด จ ำนวน 23 คน       
คิดเป็นร้อยละ 46.94 รองลงมำคือ พนักงำนรำชกำร จ ำนวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 20.41  บุคคลภำยนอก จ ำนวน 
9 คน คิดเป็นร้อยละ 18.37 จ้ำงเหมำบริกำร จ ำนวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 10.20 และลูกจ้ำงประจ ำ จ ำนวน 2 คน 
คิดเป็นร้อยละ 4.08 ตำมล ำดับ 
 

แผนภูมิที่ 4 แสดงร้อยละสถำนะบุคลำกรของผู้ตอบแบบสอบถำม 
 

81.63%

14.3%

2.04% 2.04%
สถานะของผู้ตอบแบบสอบถาม

ข้าราชการและเจ้าหน้าที่ในหน่วยงานสังกัดกรมสนับสนุน
บริการสุขภาพ
ข้าราชการและเจ้าหน้าที่ในหน่วยงานอื่นในสังกัด
กระทรวงสาธารณสุข
หน่วยงานภาครัฐนอกสังกัดกระทรวงสาธารณสุข

บุคคลทั่วไป

สถำนะบุคลำกร จ ำนวน (คน) ร้อยละ 

ข้ำรำชกำร 23 46.94 

ลูกจ้ำงประจ ำ 2 4.08 

พนักงำนรำชกำร 10 20.41 

จ้ำงเหมำบริกำร 5 10.20 

บุคคลภำยนอก 9 18.37 
รวม 49 100.00 

46.94%

4.08%

20.41%

10.20%

18.37%

สถานะบุคลากร

ข้าราชการ
ลูกจ้างประจ า
พนักงานราชการ
จ้างเหมาบริการ
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ตำรำงท่ี 1.5 จ ำนวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถำมจ ำแนกตำมอำยุกำรปฏิบัติงำน (ปี) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

จำกตำรำงที่ 1.5 จำกผู้ตอบแบบสอบถำมควำมพึงพอใจ จ ำนวน 40 คน พบว่ำผู้ตอบ
แบบสอบถำมมีอำยุกำรปฏิบัติงำน 10 ปีขึ้นไปมำกที่สุด จ ำนวน 17 คน คิดเป็นร้อยละ 42.50 รองลงมำ    
คือ อำยุกำรปฏิบัติงำน 5 – 10 ปี จ ำนวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 32.50 อำยุกำรปฏิบัติงำน 1- 5 ปี จ ำนวน   
9 คน คิดเป็นร้อยละ 22.50 และอำยุกำรปฏิบัติงำน 0 - 1 ปี จ ำนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 2.50 ตำมล ำดับ 
 

แผนภูมิที่ 4 แสดงร้อยละอำยุกำรปฏิบัติงำนของผู้ตอบแบบสอบถำม 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
ตำรำงที่ 1.6 จ ำนวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถำมจ ำแนกตำมหน่วยงำนที่ตอบแบบสอบถำม 
ในสังกัดกรมสนับสนุนบริกำรสุขภำพ 
 

อำยุกำรปฏิบัติงำน (ปี) จ ำนวน (คน) ร้อยละ 

0 – 1 ปี 1 2.50 

1 – 5 ปี 9 22.50 

5 -10 ป ี 13 32.50 

10 ปีข้ึนไป 17 42.50 
รวม 40 100.00 

ล ำดับ หน่วยงำน จ ำนวน (คน) ร้อยละ 

1 กองกฎหมำย - - 

2 กองแบบแผน 1 2.50 

3 กองวิศวกรรมกำรแพทย ์ 2 5.00 

4 กองสถำนประกอบกำรเพื่อสุขภำพ - - 

5 กองสถำนพยำบำลและกำรประกอบโรคศลิปะ 1 2.50 

6 กองสนับสนุนสุขภำพภำคประชำชน 1 2.50 

7 กองสุขศึกษำ 2 5.00 

8 กลุ่มตรวจสอบภำยใน - - 

2.50%

22.50%

32.50%

42.50%

อายุการปฏิบัติงาน (ปี)

0 – 1 ปี

1 – 5 ปี

5 -10 ปี

10 ปีขึ้นไป
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จำกตำรำงที่ 1.6 จำกผู้ตอบแบบสอบถำมควำมพึงพอใจจ ำนวน 40 คน มำจำก 34 หน่วยงำน
ในสังกัดกรมสนับสนุนบริกำรสุขภำพ ได้แก่ กลุ่มงำนจริยธรรม จ ำนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 15.00 รองลงมำ
คือ ศูนย์พัฒนำสำธำรณสุขมูลฐำนชำยแดนภำคใต้ จังหวัดยะลำ จ ำนวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 12.50       
ศูนย์สนับสนุนบริกำรสุขภำพที่ 12 จ ำนวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 10.00 ศูนย์สนับสนุนบริกำรสุขภำพที่ 2 
จ ำนวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 7.50 กลุ่มแผนงำน ศูนย์สนับสนุนบริกำรสุขภำพที่ 5 ศูนย์สนับสนุนบริกำร
สุขภำพที่ 6 ศูนย์สนับสนุนบริกำรสุขภำพที่ 11 หน่วยงำนละ 2 คน คิดเป็นร้อยละ 5.00 และกลุ่มเทคโนโลยี
สำรสนเทศ กลุ่มบริหำรทรัพยำกรบุคคล กองสุขภำพระหว่ำงประเทศ ศูนย์สนับสนุนบริกำรสุขภำพที่ 1 ศูนย์

ล ำดับ หน่วยงำน จ ำนวน (คน) ร้อยละ 

9 กลุ่มพัฒนำระบบบริหำร 1 2.50 

10 กลุ่มเทคโนโลยีสำรสนเทศ 1 2.50 

11 กลุ่มบรหิำรทรัพยำกรบุคคล 1 2.50 

12 กลุ่มแผนงำน 2 5.00 

13 กลุ่มงำนจรยิธรรม 6 15.00 

14 กองสุขภำพระหว่ำงประเทศ 1 2.50 

15 ศูนย์คุ้มครองผู้บริโภค - - 

16 ส ำนักผูเ้ชี่ยวชำญ - - 

17 ศูนย์บริกำรแบบเบ็ดเสร็จ - - 

18 ศูนย์สนับสนุนบริกำรสุขภำพท่ี 1 1 2.50 

19 ศูนย์สนับสนุนบริกำรสุขภำพท่ี 2 3 7.50 

20 ศูนย์สนับสนุนบริกำรสุขภำพท่ี 3 - - 

21 ศูนย์สนับสนุนบริกำรสุขภำพท่ี 4 - - 

22 ศูนย์สนับสนุนบริกำรสุขภำพท่ี 5 2 5.0 

23 ศูนย์สนับสนุนบริกำรสุขภำพท่ี 6 2 5.0 

24 ศูนย์สนับสนุนบริกำรสุขภำพท่ี 7 - - 

25 ศูนย์สนับสนุนบริกำรสุขภำพท่ี 8 - - 

26 ศูนย์สนับสนุนบริกำรสุขภำพท่ี 9 - - 

27 ศูนย์สนับสนุนบริกำรสุขภำพท่ี 10 1 2.50 

28 ศูนย์สนับสนุนบริกำรสุขภำพท่ี 11 2 5.00 

29 ศูนย์สนับสนุนบริกำรสุขภำพท่ี 12 4 10.00 

30 ศูนย์พัฒนำสำธำรณสุขมูลฐำนภำคเหนือ จังหวัดนครสรรค ์ 1 2.50 

31 ศูนย์พัฒนำสำธำรณสุขมูลฐำนภำคตะวันออกเฉยีงเหนือ จังหวดัขอนแกน่ - - 

32 ศูนย์พัฒนำสำธำรณสุขมูลฐำนภำคกลำง จังหวัดชลบุร ี - - 

33 ศูนย์พัฒนำสำธำรณสุขมูลฐำนภำคใต้ จังหวัดนครศรีธรรมรำช - - 

34 ศูนย์พัฒนำสำธำรณสุขมูลฐำนชำยแดนภำคใต้ จังหวัดยะลำ 5 12.50 

รวม 40 100.00 
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สนับสนุนบริกำรสุขภำพที่ 10 ศูนย์พัฒนำสำธำรณสุขมูลฐำนภำคเหนือ จังหวัดนครสรรค์ หน่วยงำนละ 1 คน 
คิดเป็นร้อยละ 2.50 ตำมล ำดับ 
แผนภูมิที่ 4 แสดงจ ำนวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถำมจ ำแนกตำมหน่วยงำนที่ตอบแบบสอบถำม 
ในสังกัดกรมสนับสนุนบริกำรสุขภำพ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2.50%

5.00%

2.50%

2.50%

5.00%

2.50%

2.50%

2.50%

5.00%

15.00%
2.50%

2.50%

7.50%

5.00%

5.00%

2.50%

5.00%

10.00%

2.50%

12.50%

กองกฎหมาย

กองแบบแผน

กองวิศวกรรมการแพทย์

กองสถานประกอบการเพ่ือสขุภาพ

กองสถานพยาบาลและการประกอบโรคศลิปะ

กองสนับสนุนสขุภาพภาคประชาชน

กองสุขศึกษา

กลุ่มตรวจสอบภายใน

กลุ่มพัฒนาระบบบริหาร

กลุ่มเทคโนโลยีสารสนเทศ

กลุ่มบริหารทรัพยากรบุคคล

กลุ่มแผนงาน

กลุ่มงานจริยธรรม

กองสุขภาพระหว่างประเทศ

ศูนย์คุ้มครองผู้บริโภค

ส านักผู้เช่ียวชาญ

ศูนย์บริการแบบเบด็เสร็จ

ศูนย์สนับสนุนบริการสุขภาพที่ 1

ศูนย์สนับสนุนบริการสุขภาพที่ 2

ศูนย์สนับสนุนบริการสุขภาพที่ 3

ศูนย์สนับสนุนบริการสุขภาพที่ 4

ศูนย์สนับสนุนบริการสุขภาพที่ 5

ศูนย์สนับสนุนบริการสุขภาพที่ 6

ศูนย์สนับสนุนบริการสุขภาพที่ 7

ศูนย์สนับสนุนบริการสุขภาพที่ 8

ศูนย์สนับสนุนบริการสุขภาพที่ 9

ศูนย์สนับสนุนบริการสุขภาพที่ 10

ศูนย์สนับสนุนบริการสุขภาพที่ 11

ศูนย์สนับสนุนบริการสุขภาพที่ 12

ศูนย์พัฒนาสาธารณสขุมูลฐานภาคเหนือ จังหวัดนครสรรค์

ศูนย์พัฒนาสาธารณสขุมูลฐานภาคตะวันออกเฉียงเหนอื จังหวัดขอนแก่น

ศูนย์พัฒนาสาธารณสขุมูลฐานภาคกลาง จังหวัดชลบุรี

ศูนย์พัฒนาสาธารณสขุมูลฐานภาคใต้ จังหวัดนครศรีธรรมราช

ศูนย์พัฒนาสาธารณสขุมูลฐานชายแดนภาคใต้ จังหวัดยะลา

ร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตามหน่วยงานในสงักัดกรมสนบัสนนุบริการสุขภาพ

หน่วยงานในสังกัดกรมสนบัสนุนบริการสขุภาพ



 

 

 
7 

 
 
ตอนที่ 2 ผลกำรวิเครำะห์ควำมพึงพอใจต่อกำรให้บริกำร 

  รำยงำนผลข้อมูลวิเครำะห์ในภำพรวมควำมพึงพอใจต่อกระบวนงำนด้ำนสำรบรรณของ
ส ำนักงำนเลขำนุกำรกรม เป็นเกณฑ์ในกำรใช้ตีควำมหมำยแบบสอบถำม ก ำหนดดังนี้ 
ค่ำคะแนนเฉลี่ยควำมพึงพอใจ 
  4.51 – 5.00        ควำมพึงพอใจในระดับ   มำกที่สุด 
  3.51 – 4.50       ควำมพึงพอใจในระดับ   มำก 

2.51 – 3.50       ควำมพึงพอใจในระดับ   ปำนกลำง 
1.51 – 2.50         ควำมพึงพอใจในระดับ   น้อย 
1.01 – 1.50       ควำมพึงพอใจในระดับ   น้อยที่สุด 

 
ตำรำงท่ี 2 ควำมพึงพอใจต่อกระบวนงำนด้ำนสำรบรรณของส ำนักงำนเลขำนุกำรกรม 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

จำกตำรำงผลกำรวิเครำะห์ควำมพึงพอใจต่อกระบวนงำนด้ำนสำรบรรณของส ำนักงำน
เลขำนุกำรกรม มีควำมพึงพอใจโดยรวมอยู่ในระดับมำก คิดเป็นค่ำเฉลี่ย 4.29 ซึ่งผู้รับบริกำรมีควำมพึงพอใจ
แต่ละด้ำน มีคะแนนเฉลี่ยใกล้เคียงกัน โดยเรียงล ำดับจำกมำกไปหำน้อย 

ล ำดับ 1 ผู้รับบริกำรซึ่งเป็นผู้ใช้งำนระบบสำรบรรณอิเล็กทรอนิกส์มีควำมพึงพอใจด้ำน
ประสิทธิภำพของระบบสำรบรรณอิเล็กทรอนิกส์ ระดับควำมพึงพอใจอยู่ในระดับมำก ค่ำเฉลี่ย 4.31 

ประเด็นควำมพึงพอใจ 
ค่ำเฉลี่ย 
(Mean) 

ระดับควำมพึงพอใจ 

1. ควำมพึงพอใจด้ำนกระบวนงำน/ขั้นตอนกำรให้บริกำร 4.29 มำก 

2. ควำมพึงพอใจด้ำนเจ้ำหน้ำท่ีผู้ให้บริกำร 4.27 มำก 
3. ด้ำนประสิทธิภำพของระบบสำรบรรณอิเล็กทรอนิกส์ 4.31 มำก 

สรุปควำมพึงพอใจโดยภำพรวม 4.29 ระดับมำก 

4.29

4.27

4.31

4.25 4.26 4.27 4.28 4.29 4.3 4.31 4.32

ความพึงพอใจด้านกระบวนงาน/ขั้นตอน
การให้บริการ

ความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ

ความพึงพอใจด้านประสิทธิภาพของระบบ
สารบรรณอิเล็กทรอนิกส์
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ล ำดับ 2 ผู้รับบริกำรมีควำมพึงพอใจด้ำนกระบวนงำน/ขั้นตอนกำรให้บริกำร ระดับควำมพึงพอใจ
อยู่ในระดับมำก ค่ำเฉลี่ย 4.29 

ล ำดับ 3 ผู้รับบริกำรมีควำมพึงพอใจด้ำนเจ้ำหน้ำที่ผู้ให้บริกำร ระดับควำมพึงพอใจอยู่ใน 
ระดับมำก ค่ำเฉลี่ย 4.27 
ตำรำงท่ี 2.1 ควำมพึงพอใจด้ำนกระบวนงำน/ขั้นตอนกำรให้บริกำร 
 

 
แผนภูมิที่ 2.1 แสดงผลกำรสรุปควำมพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถำมด้ำนกระบวน/ขั้นตอนกำรให้บริกำร 

 

จำกตำรำงแผนภูมิที่ 2.1 ผลกำรวิเครำะห์ผู้ตอบแบบสอบถำมควำมพึงพอใจต่อกระบวนงำน 
ด้ำนสำรบรรณของส ำนักงำนเลขำนุกำรกรม ด้ำนกระบวนงำน/ขั้นตอนกำรให้บริกำร อยู่ในระดับมำก คิดเป็น
ค่ำเฉลี่ย 4.29 ซึ่งผู้ใช้ระบบมีควำมพึงพอใจระดับมำกมีคะแนนเฉลี่ย ใกล้เคียงกัน โดยเรียงล ำดับจำก         
มำกไปน้อย ดังนี้ 

ประเด็นควำมพึงพอใจ 
ระดับควำมพึงพอใจ 

ค่ำเฉลี่ย ร้อยละ 
ระดับ
ควำม 

พึงพอใจ มำก
ที่สุด 

มำก 
ปำน
กลำง 

น้อย 
น้อย
ที่สุด 

1. ควำมสะดวกในกำรติดต่อขอรบั
บริกำร 

24 18 7 - - 4.35 87.00 มำก 

2. ควำมรวดเร็วในกำรให้บริกำร 21 21 6 1 - 4.27 85.40 มำก 
3. ระยะเวลำในกำรให้บริกำรมี
ควำมเหมำะสม 

20 21 7 1 - 4.22 84.40 มำก 

4. ข้ันตอนกำรให้บริกำรไม่ซับซ้อน 
คล่องตัว 

21 21 7 - - 4.29 85.80 มำก 

5. ควำมสะดวกของช่องทำงกำร
ติดต่อสื่อสำร 

24 18 5 2 - 4.31 86.20 มำก 

1. ความสะดวกในการ
ติดต่อขอรับบริการ

2. ความรวดเร็วในการ
ให้บริการ

3. ระยะเวลาในการ
ให้บริการมีความเหมาะสม

4. ขั้นตอนการให้บริการ
ไม่ซับซ้อน คล่องตัว

5. ความสะดวกของช่อง
ทางการติดต่อสื่อสาร

มากที่สุด 24 21 20 21 24

มาก 18 21 21 21 18

ปานกลาง 7 6 7 7 5

น้อย 0 1 1 0 2

24
21 20 21

24

18
21 21 21

18

7 6 7 7
51 1 2

0

5

10

15

20

25

30

จ า
นว

น

สรุปความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามด้านกระบวน/ขั้นตอนการให้บริการ
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ล ำดับ 1 ควำมพึงพอใจด้ำนควำมสะดวกในกำรติดต่อขอรับบริกำร ผู้ตอบแบบประเมิน       
มีควำมพึงพอใจอยู่ในระดับมำก คิดเป็น รอ้ยละ 87.00 ค่ำเฉลี่ย 4.35 

ล ำดับ 2 ควำมพึงพอใจด้ำนควำมสะดวกของช่องทำงกำรติดต่อสื่อสำร ผู้ตอบแบบประเมิน   
มีควำมพึงพอใจอยู่ในระดับมำก คิดเป็นร้อยละ 86.20 ค่ำเฉลี่ย 4.31 

ล ำดับ 3 ผู้ใช้ระบบมีควำมพึงพอใจด้ำนขั้นตอนกำรให้บริกำรไม่ซับซ้อนคล่องตัว ผู้ตอบแบบ
ประเมินมีควำมพึงพอใจอยู่ในระดับมำก คิดเป็นร้อยละ 85.80 ค่ำเฉลี่ย 4.29 

ล ำดับ 4 ผู้ใช้ระบบมีควำมพึงพอใจด้ำนควำมรวดเร็วในกำรให้บริกำร ผู้ตอบแบบประเมิน    
มีควำมพึงพอใจอยู่ในระดับมำก คิดเป็นร้อยละ 85.40 ค่ำเฉลี่ย 4.27 

ล ำดับ 5 ผู้ใช้ระบบมีควำมพึงพอใจด้ำนระยะเวลำในกำรให้บริกำรมีควำมเหมำะสม ให้บริกำร 
ผู้ตอบแบบประเมินมีควำมพึงพอใจอยู่ในระดับมำก คิดเป็นร้อยละ 84.40 ค่ำเฉลี่ย 4.22 

ตำรำงท่ี 2.2 ด้ำนเจ้ำหน้ำที่ผู้ให้บริกำร 

แผนภูมิที่ 2.2 แสดงผลกำรสรุปควำมพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถำมด้ำนเจ้ำหน้ำที่ผู้ให้บริกำร 
จำกตำรำงแผนภูมิที่ 2.2 ผลกำรวิเครำะห์ผู้ตอบแบบสอบถำมควำมพึงพอใจต่อกระบวนงำน 

ด้ำนสำรบรรณของส ำนักงำนเลขำนุกำรกรม ด้ำนเจ้ำหน้ำที่ผู้ให้บริกำร อยู่ในระดับมำก คิดเป็นค่ำเฉลี่ย 4.27  
ซ่ึงผู้ใช้ระบบมีควำมพึงพอใจระดับมำกมีคะแนนเฉลี่ยใกล้เคียงกัน โดยเรียงล ำดับจำกมำกไปน้อย ดังนี้ 

ล ำดับ 1 ผู้ใช้ระบบมีควำมพึงพอใจด้ำนเจ้ำหน้ำที่ให้บริกำรโดยไม่เรียกรับผลตอบแทน ผู้ตอบ 
แบบประเมินมีควำมพึงพอใจอยู่ในระดับมำกที่สุด คิดเป็น ร้อยละ 90.20 ค่ำเฉลี่ย 4.51  

ล ำดับ 2 ผู้ใช้ระบบมีควำมพึงพอใจด้ำนเจ้ำหน้ำที่ให้ค ำปรึกษำ แนะน ำ ค ำปรึกษำ ตอบข้อ
ซักถำมได้ด ีผู้ตอบแบบประเมินมีควำมพึงพอใจอยู่ในระดับมำก คิดเป็นร้อยละ 84.80 ค่ำเฉลี่ย 4.24 

ล ำดับ 3 ผู้ใช้ระบบมีควำมพึงพอใจด้ำนสำมำรถติดต่อประสำนงำน/ติดตำมได้อย่ำง มี
ประสิทธิภำพ  ผู้ตอบแบบประเมินมีควำมพึงพอใจอยู่ในระดับมำก คิดเป็นร้อยละ 84.40 ค่ำเฉลี่ย 4.22  

ล ำดับ 4 ผู้ใช้ระบบมีควำมพึงพอใจด้ำนเจ้ำหน้ำที่ให้บริกำรด้วยควำมสุภำพ เป็นมิตร และผู้ใช้
ระบบมีควำมพึงพอใจด้ำนเจ้ำหน้ำที่มีควำมกระตือรือร้นเอำใจใส่กำรให้บริกำร ผู้ตอบแบบประเมินมีควำม     
พึงพอใจอยู่ในระดับมำก คิดเป็นร้อยละ 84.00 ค่ำเฉลี่ย 4.20 

ประเด็นควำมพึงพอใจ 
ระดับควำมพึงพอใจ 

ค่ำเฉลี่ย ร้อยละ 
ระดับ
ควำม 

พึงพอใจ มำก
ที่สุด 

มำก 
ปำน
กลำง 

น้อย 
น้อย
ที่สุด 

1. เจ้ำหน้ำที่ให้ค ำปรึกษำ แนะน ำ 
ค ำปรึกษำ ตอบข้อซักถำมได้ด ี

26 12 9 1 1 4.24 84.80 มำก 

2. เจ้ำหน้ำทีม่ีควำมกระตือรือร้น
เอำใจใส่กำรให้บริกำร 

22 17 9 0 1 4.20 84.00 มำก 

3. สำมำรถตดิต่อประสำนงำน/
ติดตำมได้อย่ำงมีประสิทธิภำพ 

23 17 7 1 1 4.22 84.40 มำก 

4. เจ้ำหน้ำที่ให้บริกำรด้วยควำม
สุภำพ เป็นมติร 

24 14 9 1 1 4.20 84.00 มำก 

5. เจ้ำหน้ำที่ให้บริกำรโดยไม่เรียก
รับผลตอบแทน 

31 12 6 0 0 4.51 90.20 มำกที่สุด 
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ควำมเกี่ยวข้องกับระบบงำนสำรบรรณอิเล็กทรอนิกส์ของกรมสนับสนุนบริกำรสุขภำพ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

จำกผู้ตอบแบบสอบถำมควำมพึงพอใจต่อกระบวนงำนด้ำนสำรบรรณของส ำนักงำน
เลขำนุกำรกรม จ ำนวน 49 คน พบว่ำเป็นผู้ที่เก่ียวข้องกับระบบงำนสำรบรรณอิเล็กทรอนิกส์ของกรมสนับสนุน
บริกำรสุขภำพ จ ำนวน 30 คน ไม่เก่ียวข้องกับระบบงำนสำรบรรณอิเล็กทรอนิกส์ จ ำนวน 19 คน 

 
 
 
 

30

19

ความเกี่ยวข้องกับระบบงานสารบรรณอิเล็กทรอนิกส์
ของกรมสนับสนุนบริการสุขภาพ

เกี่ยวข้อง

ไม่เกี่ยวข้อง

1. เจ้าหน้าที่ให้ค าปรึกษา 
แนะน า ค าปรึกษา ตอบข้อ

ซักถามได้ดี

2. เจ้าหน้าที่มีความ
กระตือรือรน้เอาใจใส่การ

ให้บริการ

3. สามารถติดต่อ
ประสานงาน/ติดตามได้
อย่างมีประสิทธิภาพ

4. เจ้าหน้าที่ให้บริการด้วย
ความสุภาพ เป็นมิตร

5. เจ้าหน้าที่ให้บริการโดยไม่
เรียกรับผลตอบแทน

มากที่สุด 26 22 23 24 31

มาก 12 17 17 14 12

ปานกลลาง 9 9 7 9 6

น้อย 1 0 1 1 0

น้อยที่สุด 1 1 1 1 0

26

22 23 24

31

12

17 17
14

12

9 9
7

9
61 1 11 1 1 1

0

5

10

15

20

25

30

35

จ ำ
นว

น
สรุปความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ



 

 

 
11 

ตำรำงท่ี 2.3 ด้ำนประสิทธิภำพของระบบสำรบรรณอิเล็กทรอนิกส์ 
 

 
แผนภูมิที่ 2.3 แสดงผลกำรสรุปควำมพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถำมด้ำนประสิทธิภำพ 

ของระบบสำรบรรณอิเล็กทรอนิกส์ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ประเด็นควำมพึงพอใจ 

ระดับควำมพึงพอใจ 

ค่ำเฉลี่ย ร้อยละ 
ระดับ
ควำม 

พึงพอใจ มำก
ที่สุด 

มำก 
ปำน
กลำง 

น้อย 
น้อย
ที่สุด 

1. ระบบสำรบรรณอิเล็กทรอนิกส์
ปัจจุบันสำมำรถใช้งำนได้ง่ำย 
สะดวก รวดเร็ว 

12 14 4 0 0 4.27 85.40 มำก 

2. ระบบสำรบรรณอิเล็กทรอนิกส์
เป็นประโยชน์ส ำหรับผู้ใช้งำน 

13 16 1 0 0 4.40 88.00 มำก 

3. ระบบสำรบรรณอิเล็กทรอนิกส์
สำมำรถตอบสนองควำมต้องกำร
ของผู้ใช้งำนได้ 

13 15 2 0 0 4.37 87.40 มำก 

4. ระบบสำรบรรณอิเล็กทรอนิกส์
แสดงข้อมูลได้อย่ำงเหมำะสม 
ครบถ้วน 

14 12 4 0 0 4.33 86.60 มำก 

5. ระบบสำรบรรณอิเล็กทรอนิกสม์ี
กำรเก็บรักษำข้อมลูอย่ำงมี
ประสิทธิภำพและมีควำมปลอดภยั 

12 12 6 0 0 4.20 84.00 มำก 

1. ระบบสารบรรณ
อิเล็กทรอนิกส์ปัจจุบัน
สามารถใช้งานได้ง่าย 

สะดวก รวดเร็ว

2. ระบบสารบรรณ
อิเล็กทรอนิกส์เป็น

ประโยชน์ส าหรับผู้ใช้งาน

3. ระบบสารบรรณ
อิเล็กทรอนิกส์สามารถ
ตอบสนองความต้องการ

ของผู้ใช้งานได้

4. ระบบสารบรรณ
อิเล็กทรอนิกส์แสดงข้อมูล

ได้อย่างเหมาะสม 
ครบถ้วน

5. ระบบสารบรรณ
อิเล็กทรอนิกส์มีการเก็บ

รักษาข้อมูลอย่างมี
ประสิทธิภาพและมีความ

ปลอดภัย

มากที่สุด 12 13 13 14 12

มาก 14 16 15 12 12

ปานกลาง 4 1 2 4 6

น้อย 0 0 0 0 0

น้อย 0 0 0 0 0
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จำกตำรำงแผนภูมิที่ 2.3 ผลกำรวิเครำะห์ผู้ตอบแบบสอบถำมควำมพึงพอใจต่อกระบวนงำน 
ด้ำนสำรบรรณของส ำนักงำนเลขำนุกำรกรม ด้ำนประสิทธิภำพของระบบสำรบรรณอิเล็กทรอนิกส์ อยู่ในระดับมำก  
คิดเป็นค่ำเฉลี่ย 4.31 ซึ่งผู้ใช้ระบบมีควำมพึงพอใจระดับมำกมีคะแนนเฉลี่ยใกล้เคียงกัน โดยเรียงล ำดับจำก
มำกไปน้อย ดังนี้  

ล ำดับ 1 ผู้ใช้ระบบมีควำมพึงพอใจด้ำนระบบสำรบรรณอิเล็กทรอนิกส์เป็นประโยชน์ส ำหรับ
ผู้ใช้งำน ผู้ตอบแบบประเมินมีควำมพึงพอใจอยู่ในระดับมำก คิดเป็นร้อยละ 88.00 ค่ำเฉลี่ย 4.40  

ล ำดับ 2 ผู้ใช้ระบบมีควำมพึงพอใจด้ำนระบบสำรบรรณอิเล็กทรอนิกส์สำมำรถตอบสนอง 
ควำมต้องกำรของผู้ใช้งำนได้ ผู้ตอบแบบประเมินมีควำมพึงพอใจอยู่ในระดับมำก คิดเป็นร้อยละ 87.40 
ค่ำเฉลี่ย 4.37 

ล ำดับ 3 ผู้ใช้ระบบมีควำมพึงพอใจด้ำนระบบสำรบรรณอิเล็กทรอนิกส์แสดงข้อมูลได้อย่ำง
เหมำะสม ครบถ้วน ผู้ตอบแบบประเมินมีควำมพึงพอใจอยู่ในระดับมำก คิดเป็นร้อยละ 86.60 ค่ำเฉลี่ย 4.33 

ล ำดับ 4 ผู้ใช้ระบบมีควำมพึงพอใจระบบสำรบรรณอิเล็กทรอนิกส์ปัจจุบันสำมำรถใช้งำนได้
ง่ำย สะดวก รวดเร็ว ผู้ตอบแบบประเมินมีควำมพึงพอใจอยู่ในระดับมำก คิดเป็นร้อยละ 85.40 ค่ำเฉลี่ย 
4.27 

ล ำดับ 5 ผู้ใช้ระบบมีควำมพึงพอใจด้ำนระบบสำรบรรณอิเล็กทรอนิกส์มีกำรเก็บรักษำข้อมูล
อย่ำงมีประสิทธิภำพและมีควำมปลอดภัย ผู้ตอบแบบประเมินมีควำมพึงพอใจอยู่ในระดับมำก คิดเป็นร้อยละ 
84.00 ค่ำเฉลี่ย 4.20 
 
ตอนที่ 3 ข้อเสนอแนะ/ข้อคิดเห็นอื่นๆ 

- อยากให้มีการปรับปรุงกระบวนงานสารบรรณของกรมฯ ในส่วนของการระบุชื่อหน่วยงาน 
ควรระบุให้ชัดเจน เพ่ือมิให้ผู้ปฏิบัติงานเกิดมีความสับสน เช่น ผู้อ านวยการศูนย์ ควรระบุให้ครบถ้วนว่าส่งถึง
ผู้อ านวยการศูนย์ใด 
  - ระบบสำรบรรณอิเล็กทรอนิกส์ บำงหน่วยงำนไม่คลิกเลือกส่งเป็นไฟล์อิเล็กทรอนิกส์ แต่
แนบไฟล์  ท ำให้ผู้ลงทะเบียนรับหนังสือในระบบสำรบรรณอิเล็กทรอนิกส์ไม่ทรำบว่ำส่งในรูปแบบไฟล์ 
  - หน้ำตำบุคลำกรไม่ค่อยรับแขก ไม่เป็นมิตร และป้ำยบอกไม่ชัดเจน  
  - เจ้ำหน้ำที่ไม่มีจิตบริกำร  

- เจ้ำหน้ำที่พูดจำสุภำพและให้บริกำรดี 
  - เจ้ำหน้ำที่ให้บริกำรอัธยำศัยดี 
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